
富津市教育委員会定例会議 会議録 

  

１ 会議の名称 令和７年度第３回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和７年６月 19日（木） 

10時 00分から 11時 00分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又 

は任命について 

議案第２号 富津市スポーツ推進委員の委嘱について 

〇報告事項 

報告第１号 臨時代理の報告について 

報告第２号 富津市教育支援委員会委員及び専門調査 

員の委嘱について 

報告第３号 富津市特別支援教育就学奨励費支給要綱 

の一部を改正する告示について 

報告第４号 佐貫小学校と大貫小学校の再配置に係る 

「校章」の選定について 

報告第５号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

山下教育長、今關教育長職務代理者、嶋野委員、藤平委員、中

山教育部長、細谷参事兼学校教育課長、樋口教育総務課長、大

畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生涯学習課長、

長谷川公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長、小坂教育総務課主

事 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 （理由） 

８ 傍聴人数 0人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 
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令和７年度第３回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 
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こんにちは。早いもので今年度もスタートして２か月が過ぎました。 

学校においては、校長のリーダーシップのもと、それぞれの教育課程

に基づいて順調に教育活動が進められています。特に今年度は「授業で

カエル」をキーワードに掲げ、１時間ごとの授業の充実に取り組んでい

ます。教育事務所の指導主事を活用したり、学校間で連携を図ったりし

ながら、工夫して取り組んでいる様子が報告されているところです。 

 本日は、議案２件、報告５件です。それでは会議を開催します。忌憚

のないご意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、今關委員にお願いします。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。 

１の運動会・体育祭は雨天のため延期した学校がありました。小学校

は土曜、日曜日に半日で開催する学校がほとんどであり、中学校はすべ

て平日に半日で開催しました。子ども達が一生懸命競技する姿に保護者

や地域の方からあたたかい応援が送られました。 

２の防災フェスタは、イオンモール富津で開催され、体験型のブース

が多くあり、防災の必要性等について改めて考えるよい機会となりまし

た。 

３の君津地方教頭会全体研修会は５月 29 日に君津教育会館で行われ

ました。４市教育委員会を代表して教頭としての心構え等について話し

ました。 

４の第 44 回富津市文化協会芸術祭式典は６月１日に中央公民館にて

行われ、市長、県会議員、市議会議長とともに参加し、日頃の文化芸術

活動へのご尽力に対する感謝を申し上げました。 

５の富津市 PTA 活動功労者表彰式は６月 14 日にいち川で開催されま

した。教育長としての感謝状を贈らせていただき、日ごろの PTA 活動に

あらためて感謝の意を表しました。 

 次に、議会関係の状況について、詳細は来月報告する予定ですが、 

教育部に関する議案として、学校再配置に伴い小学校設置条例の一部 

を改正することについて上程しております。 

また、例年教育関係諸団体から請願として提出されている「義務教育
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細谷参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

費国庫負担制度の堅持に関する意見書」、「国における 2026 年度教育 

予算拡充に関する意見書」について採択の審議がなされます。 

一般質問では、学校再配置、太陽光発電システムの効果、小中学校で

の主権者教育についてなどの質問がありました。 

 以上で教育長報告を終わります。何か、御質問、御意見はございます

か。 

それでは、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課からお願いします。 

教育総務課から報告いたします。 

 ２ページをお開きください。 

６月 18 日、富津市新富協議会第 1 回例会が、日本製鉄技術開発本部

本館ホールで行われ、今年度２年目となる「富津市奨学金支援事業補助

金」について、概要を説明するとともに、参加した企業の皆様に対して

は、奨学金返済者の負担軽減や、企業のイメージアップなどにつながる

ことから、従業員への支援制度創設について、御検討をお願いしました。 

教育総務課からの報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

学校教育課より報告いたします。 

 ５月 26 日及び 27 日に、人事評価に係る校長の初回面談を実施いたし

ました。面談は教育長室にて行い、１次評価者である学校教育課長及び

２次評価者である教育長が各校の校長と面談を行いました。 

 人事評価制度は、学校教育目標の達成に向けて、各自が業務上の目標

を設定し、その達成に向けた取組を計画・実行することを目的としてい

ます。 

 ５月 26 日、君津教育会館にて、令和７年度第１回教科用図書君津採

択地区協議会が開催されました。 

 会議では、教科書採択の方法や、教科書が使用されるまでの流れにつ

いて事務局から説明がありました。今後は、各市の教員を調査研究員と

して委嘱し、各教科書会社の見本を調査・研究のうえ、報告書を作成す

る予定です。 

 ５月 28 日、404 会議室にて食物アレルギー対応検討委員会を開催い
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川島所長 

 

 

たしました。 

 会議では、富津市学校給食における食物アレルギー対応マニュアルの

改訂や、９月から開始予定のアレルギー除去食の提供について協議しま

した。 

 除去食の対応は、【卵のみ】・【乳のみ】・【卵と乳】の３パターンとし、

対象アレルゲンが含まれていない場合でも、専用容器により給食を提供

する予定です。 

 ５月 29 日、天羽小学校にて環小・天羽小の学校再配置個別検討協議

会の PTA 等部会を開催しました。 

 会議では、両校の PTA 本部役員が、各校の PTA 規約や再配置後の PTA

組織の在り方について協議し、その内容を保護者にどのように説明し、

役員選出等をどのように進めていくか検討しました。 

 ６月４日、富津警察署にて学校警察連絡委員会全体研修会を開催しま

した。 

 冒頭では、富津警察署生活安全課の田中義文課長より、少年非行の現

状とその対策について、昨年度に引き続き講話があり、その後、今年度

の活動計画について協議を行いました。 

 ６月６日、401 会議室にて第１回特別支援教育連携協議会を開催しま

した。 

 会議では、同協議会の役割についての説明に続き、委員の皆様から各

機関で実施されている特別支援教育の取組や課題について御報告いた

だき、意見交換を行いました。 

 ６月 17 日、502 会議室にて第２回校長会議を開催しました。 

 会議の内容につきましては配付資料をご確認ください。主に、夏期休

業中の職員の服務や施設管理、教育センター主催の夏期研修講座につい

て説明しました。概要につきましては、後程説明させていただきます。 

以上、学校教育課からの報告といたします。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

教育センターより、報告いたします。 

６月 17 日、502 会議室にて管理運営研修会を開催しました。 

参加者は、各学校の教頭と教務主任で、今年度の富津市学校教育のキ
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ーワードでもある「授業でカエル」のテーマのもと、山下教育長並びに

教育センターからお話しをさせていただき、研修を行いました。 

我々教職員の一日の勤務の内、大半が授業であることから、山積する

様々な課題に対し、より良い授業を行うことによって解決していこうと

いう内容での研修です。 

これまで、校長会議等を中心に校長先生方に伝えてきたのですが、授

業などにより、子ども達により近い立場にある担任をはじめ、教頭、教

務主任に対して、具体的な話をさせていただき、参加者と意見を共有し

ながら進めました。各学校での取り組みに直接活かせる貴重な研修とな

りました。 

また、記載が漏れてしまい申し訳ございませんが、５月 23 日・26 日

に海外派遣交流事業に係る引率者並びに派遣中学生の面接による選考

会を実施しました。引率者は、３名の応募があり１名を、派遣中学生は

12 名応募があり４名を決定しました。４名の内訳は、富津中学校２名、

大佐和中学校２名で、内３年生が３名、２年生が１名となりました。今

後、事前研修会を３回実施し準備を進めて参ります。 

 教育センターの報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

生涯学習課から報告いたします。 

５月 22 日、502・503 会議室において、富津市ふれあいスポーツフェ

スタ 2025 実行委員委嘱状交付式及び第１回実行委員会会議を開催し、

18 人の実行委員に委嘱状を交付しました。 

実行委員長は、渡邉まさ子氏に決まり、開催日は、10 月 13 日（月）

スポーツの日に決定しました。 

今後、キャッチフレーズの公募の開始、招致ゲストや陸上競技種目の

検討を行うこととなりました。 

６月５日、大貫小学校３年生 28 名を対象に、出前講座による富津市

郷土学習を実施しました 

「富津市の土地の使われ方」をテーマに、スクールバスの車窓から、

新富地区の工場、富津漁港、飯野地区と天羽地区の水田の違いなどを解

説しました。また、富津岬では、展望台に登り周辺の地形を見ながら、

富津市の歴史や特徴を解説し、児童の好奇心を理解へと深めました。 
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山下教育長 

６月７日、市民ふれあい公園多目的広場において、第 42 回県民の日

記念グラウンドゴルフ大会が開催され、68 名が参加しました。 

６月８日、富津市総合社会体育館において第 42 回県民の日記念バド

ミントン大会が開催され、小学生８人、中学生 124 人、計 132 人が参加

し、熱戦が繰り広げられました。 

 ６月 13日、第１回富津市図書館協議会を 502会議室で開催しました。

冒頭では、新規委員５名を迎え計９名の委員に委嘱状の交付を行い、 

指定管理者である図書館長から令和６年度の図書館事業実績報告及び 

令和７年度事業の進捗について説明が行われ、情報共有を図りました。

委員からも貴重な意見が挙げられました。 

６月 15 日、FTS スポーツ大会を予定していましたが、雨天により７

月 13 日（日）に延期となりました。 

同日、天神山コミュニティセンターにおいて、スポーツレクリエーシ

ョン推進員によるスポーツレクリエーション指導として、ボッチャの教

室が開催され、地域住民 29 名が参加されました。 

６月 17 日、第３回富津市スポーツ推進委員連絡協議会会議を大会議

室で開催し、７月開催の富津公園歩け歩け大会等各種事業の役割分担と

研修等について協議しました。 

６月 18 日、中央公民館において、スポーツレクリエーション推進員

によるスポーツレクリエーション指導として、ボッチャの教室が開催さ

れ、地域住民 25 名が参加されました。 

生涯学習課の報告は以上です。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

はい。藤平委員。 

学校教育課の６月４日に開催された富津学校警察連絡委員会のこと

で、少年非行の現状の話があったということですが、現在富津市の中で

課題になっていることがあれば教えてください。 

詳細は資料をもって後程紹介させていただきますが、概要といたしま

しては、非行の被害としての面で、自転車の盗難が多いので施錠をしっ

かりしてくださいなど、防犯の視点からのお話がありました。 

他にありますか。無いようですので、次に付議事項に入ります。 
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山下教育長 

議案第１号「富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又は任命について」 

説明をお願いします。 

議案第１号について、御説明いたします。 

  ３ページをお開き下さい。 

 提案理由は、富津市学校給食共同調理場管理運営規則第８条に規定さ

れている委員について、令和７年度役員改選等に伴い、学校長代表２名、

PTA 代表２名の変更があり、富津市学校給食共同調理場の設置等に関す

る条例第８条の規定により、新たに委員を委嘱又は任命することについ

て、富津市教育委員会行政組織規則第５条第 12 号の規定により議決を

求めるものであります。 

 なお、小堀氏以下３名の方が新任となるもので、任期は前任の残任期

間である令和７年６月 19 日から令和８年６月 30 日となります。 

  御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に議案第２号「富津市スポーツ推進委員の委嘱について」、説

明をお願いします。 

議案第２号、富津市スポーツ推進委員の委嘱について、御説明申し上

げます。 

４ページをご覧ください。 

本議案は、富津市スポーツ推進委員として新規申込があった、白石一

昌氏ほか１名を、スポーツ基本法第32条の規定により、新たに令和７年

７月１日付で委嘱しようとするものでございます。 

 任期は、現在、活動している委員の任期と同様、令和９年３月31日ま

でとします。 

なお、定数は28名以内としており、現在は25名で活動しているため、

今回の委嘱後は27名となります。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 
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議案第２号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

次に、報告事項に入ります。報告第１号「臨時代理の報告について」、

説明をお願します。 

それでは、報告第１号について、説明いたします。 

５ページをお開き下さい。 

富津市教育委員会行政組織規則第６条第1項の規定により、別紙のと

おり臨時代理し処理しましたので、同条第３項の規定により報告するも

のです。 

内容については、９ページをご覧ください。 

５月の定例会において、６月議会に上程する補正予算案について御審

議していただきましたが、その後の追加分となります。 

５項・保健体育費は、令和９年度に予定していた飯野小学校旧調理場

解体工事を、令和８年度までの時限措置となっている「公共施設等適正

管理推進事業債」を活用するため、１年前倒して実施することとし、設

計業務委託料493万９千円を計上するものです。財源には、歳入７ペー

ジの学校教育施設整備事業債480万円を充当いたします。 

緊急を要する事項の処理について、会議を招集する暇がないため、５

月23日付で教育長が臨時代理し処理いたしました。 

以上で報告第１号についての説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、続いて、報告第２号「富津市教育支援委員会委員

及び専門調査員の委嘱について」、説明をお願します。 

はい。報告第２号について、御説明いたします。 

 令和７年度富津市教育支援委員会委員及び専門調査員の委嘱につい

て御報告いたします。11 ページをご覧ください。 

障害のある児童・生徒に適切な就学指導を行うための当委員会です

が、富津市教育支援委員会規則第３条第２項及び第７条の規定により、

委員は 15 名以内で組織し、任期は２年となっています。 
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令和６年度末の人事異動に伴い、氷見慶太君津児童相談所職員、他９

名を新規に委嘱させていただきました。報告は以上です。 

報告第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、続いて、報告第３号「富津市特別支援教育就学奨

励費支給要綱の一部を改正する告示について」、説明をお願します。 

それでは報告第３号について、御説明いたします。 

 12 ページをご覧ください。 

富津市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部を改正する告示につ

いて定めたので報告するものであります。 

この改正は、令和７年度から中学生全学年の学校給食費無償化実施に

伴い、就学奨励費の歳出科目から学校給食費の歳入科目に公金振替をす

るため、また、国の示す特別支援学校への就学奨励に関する法律施行令

第２条の規定に基づく保護者等の属する世帯の収入額の算定及び需要

額の測定要領が改正されたことから、本要綱の一部を改正するものであ

ります。 

内容を申し上げますので、16 ページの新旧対象表をご覧ください。

右側改正後、第５条第３項に、就学奨励費の受領に関する事務手続き 

の委任に関して新たに規定しました。 

次に 13 ページにお戻りください。関連する第１号様式中の字句を整

理しております。 

次に 14 ページを御覧ください。 

国の示す測定要領のうち、収入額の算定項目や需要額の測定項目に改

正があったことから、第２号様式を改正するものです。 

以上、富津市特別支援教育就学奨励費支給要綱を改正し、施行いたし

ましたので、報告いたします。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

無いようですので、続いて、報告第４号「佐貫小学校と大貫小学校の

再配置に係る「校章」の選定について」、説明をお願します。 

それでは、報告第４号佐貫小学校と大貫小学校の再配置に係る校章に

ついて御説明いたします。 

17 ページをお開きください。 



９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

嶋野委員 

大畑主幹 

山下教育長 

藤平委員 

 

 

 

山下教育長 

大畑主幹 

 

 

 

山下教育長 

 

樋口課長 

 

 

 

 

佐貫小学校と大貫小学校の学校再配置個別計画検討協議会代表部会

において、別紙のとおり校章の選定を行ったので、報告するものであり

ます。 

18 ページをお開きください。 

発案者によるデザインの説明、理由等については、大貫小の桜をモチ

ーフとした校章を残したいと思い、それを囲む円は大佐和の頭文字「Ｏ」

と輪をイメージして、大貫と佐貫の子達が相和し、協力し合って学び育

ってほしいと願いを込めた。下には波頭を描き、地区に隣接する海から

世界へと想像力を養ってほしいと思い、校章には敢えて小学校名を全部

載せたとのことです。 

はい。ありがとうございました。 

報告第４号について、御質問はございますか。 

はい。嶋野委員。 

 発案者は保護者の方ですか。 

 はい。大貫小学校に在籍する児童の保護者の方です。 

 他にありますか。はい。藤平委員。 

 校章の形についてはよくわかりましたが、校旗を作るときや、児童の

名札につけるときは色がつくと思うのですが、ぜひ色のついた形のもの

を教えていただきたいです。白黒だと重く感じてしましますが、色がつ

くとイメージがだいぶ変わると思うのでよろしくお願いいたします。 

色についてはどうなっていますか。 

応募のあった中には色付きの案もありましたが、今回決定した校章に

ついては白黒での応募でした。発案者に確認したところ、お任せします

とのことでした。現在検討しておりますので、決定しましたら報告いた

します。 

他にありますか。無いようですので、続いて報告第５号「専決事項の

報告について」、説明をお願します。 

報告第５号について、御説明いたします。21 ページを御覧ください。

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第 9 条第 1

項の規定により、22・23 ページに記載のとおり８件をそれぞれ承認し

ましたので、同条第２項の規定により報告するものです。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、ご了承く
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ださい。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第５号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

無いようですので、事務局からは何かございますか。 

はい。校長会議の概要について御報告します。 

22 ページをご覧ください。 

各課報告にもありましたが、６月 17 日に第 1 回校長会議を実施いた

しました。1 学期末から夏季休業に向けて依頼事項や伝達事項について

市内の校長に連絡させていただきました。 

以上です。 

はい。ありがとうございました。 

この件について、御質問はございますか。 

はい。藤平委員 

学校の働き方改革マニュアルができて、各学校で実施されていると思

いますが、現時点で、進捗状況がありましたら教えていただければと思

います。 

 ２点ございます。1 点目としまして、時間外勤務の実態については、

それぞれどのような理由で時間外勤務が行われているのか考察し、改善

案について学校と現在協議中です。 

 もう１点は、働き方改革の一環としての運動会と体育祭の半日開催に

ついて、各学校で実施状況を把握し、今後、継続していくべきなのか、

改善が必要な点についても市として把握していくところでございます。 

他にありますか。無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、７月

31 日、木曜日、10 時から 401 会議室において開催を予定しております

ので、よろしくお願いします。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 


